

回家



昨天,手捧花束的市第二人民医院援鄂医疗队队员乘坐前来迎接他们的大巴车踏上了归家的路程

## “想念我们的建设路,想念我们的饸饹面,想念我们鹰城的如画美卷……” 我市第一批援鄂医疗队昨解除医学观察

□记者 王春霞/文 李英平/图

本报讯“终于可以拥抱家人了!”昨天上午,经过14天的医学观察休养,我市第一批援鄂医疗队18位抗疫英雄正式解除医学观察,在美丽的白龟湖畔合影留念。至此,我市援鄂的三批医疗队已全部解除医学观察。

昨天上午,在平煤神马集团职

工休养院,18位抗疫英雄每人收到了一份解除医学观察通知单:“我们终于欣慰地看到,援鄂医疗队的英雄们无恙归来!我们由衷地为你们感到骄傲!”这支医疗队的临时党支部书记、市第一人民医院的曹飞开心地说:“今天我们可以放心地回家,与家人团聚了。”

上午10时许,抗疫英雄乘坐游艇在白龟湖上观光游览之后,合影

留念。说起此时的所思所想,来自平煤神马医疗集团总医院的刘艳辉禁不住诗情大发:“想念我们的建设路,想念我们的饸饹面,想念我们鹰城的如画美卷、似水流年!”

据了解,我市第一批援鄂医疗队,也是我市第三批返平的医疗队,队员分别来自市第一人民医院、市第二人民医院和平煤神马医疗集团总医院,其中临床医生5名、护士12

名、感控人员1名。他们2月2日出征武汉,在武汉抗疫前线——华中科技大学同济医院中法新城院区奋战了58天,共收治新冠肺炎危重患者70余人,康复出院57人,部分患者因合并其他疾病转科治疗,治愈率和病人满意度在院区23支国家、省医疗队中名列前茅,圆满完成了“打胜仗,零感染”的目标任务。3月30日,医疗队18位勇士凯旋归

来,受到了全市人民的热烈欢迎。随后,他们接受了为期14天的医学观察休养。4月12日,18位抗疫英雄接受了核酸检测,结果均为阴性,符合解除医学观察条件。

昨天上午,市第一人民医院、市第二人民医院、平煤神马医疗集团总医院的部分领导和同事赶到平煤神马集团职工休养院,为抗疫英雄送上鲜花和礼物,迎接他们回家。



小儿子哭着挣脱妈妈



大儿子亲吻妈妈

### 妈妈回家1岁小儿子哭着不让抱 大儿子在耳边悄悄说“妈妈我爱你”

□记者 王春霞/文 李英平/图

本报讯 昨天是我市第一批援鄂医疗队18位抗疫英雄解除医学观察的日子,作为抗疫英雄之一的张亚平见到家人,却经历了笑中带泪的一幕:4岁的大儿子扑到她的怀里,紧紧抱着她说“妈妈我爱你”;而1岁的小儿子把她当成了陌生人,哭着要挣脱她的怀抱。

张亚平是市二院呼吸科一名主治医师,作为第一批援鄂医疗队的增补人员之一,她于2月11日奔赴武汉抗疫一线,一直在华中科技大学同济医院中法新城院区参与新冠肺炎重症或危重症患者救治。为了全身心投入抗疫,出征之前她剪掉了长发,并“强行”给不满1岁的小儿子断了奶。3月30日,她随队凯旋返平,在欢迎仪式上,小儿子

见到她已经认不出,让她心酸不已。

“孩子在手机上能认出我,听到手机响,就喊妈妈。今天回去,不知道见面还能不能认出我……”昨天上午,离开医学观察点(平煤神马集团职工休养院)的时候,张亚平的心里一直在想着这个问题。

上午10点多,市二院急诊科楼前,院领导和同事们列队欢迎援鄂英雄。在同事们“援鄂勇士欢迎回家”的呐喊声中,张亚平和本院另外7名抗疫英雄下了车。张亚平的家人都来了,大儿子梁艺博举着用兄弟俩的合影照做成的“欢迎妈妈回家”的牌子喊着妈妈,小儿子梁艺晨由姥姥抱着。

上午11时许,张亚平在接受医院安排的胸部CT检查,再次证实无恙之后,才向孩子张开了怀抱。小

艺博一下子扑到妈妈的怀里哭了起来。“妈妈回来了,不哭了,应该高兴才对……”张亚平抚摸着儿子的头安慰道。当她接过小儿子时,孩子哇哇大哭,不停地挣扎。“晨晨,是妈妈……”张亚平的眼眶湿了,可孩子一直极力要挣脱,直到姥姥接过去,才止住哭声。

这时候,小艺博再次扑进妈妈怀里,紧紧抱着妈妈,生怕妈妈跑了似的,然后他隔着口罩亲了亲妈妈,说:“妈妈,我爱你!”“妈妈也爱你。”张亚平幸福地回应儿子。

“感觉时间过得很快,因为胜利的喜悦已经冲淡了抗疫的艰辛,一切付出都是值得的。”回顾刚刚过去的两个多月的抗疫时光,张亚平并不后悔,她说:“小儿子不认识我了,所以我现在最想回家陪陪孩子,应该很快就会熟悉起来。”

礼物



#### 抗疫“奖杯”送姑姑

昨天,在市第二人民医院门诊大厅里,结束了14天医学观察休养的援鄂医疗队队员、呼吸科护士吴亚峰收到了小侄子用一次性纸杯精心制作的小奖杯。

本报记者 李英平 摄

拍照



#### 别样全家福

昨天,结束了14天医学观察休养的市第二人民医院援鄂医疗队队员、呼吸科护士翟毕陆抱起两个儿子,和丈夫秦飞照了一张别样的全家福。

本报记者 李英平 摄